

## 德甲揭幕戰

## 首席射手缺陣

歐洲四大聯賽之一的德甲，周六率先開鑼！揭幕戰由衛冕的多蒙特，在主場火併實力不俗的漢堡。之前痛失德國超級盃的多蒙特，今仗勢必在家鄉父老面前擊敗漢堡取得開門紅；可是陣中首席射手巴里奧斯傷勢比預期嚴重，需養傷多1個月才可復出，故「蜜蜂兵團」未必食硬漢堡。（有線61及201台周六2:30a.m.直播）



### 足球直播精彩時刻

| 賽事 | 主隊  | 客隊 | 開賽時間       | 直播頻道     |
|----|-----|----|------------|----------|
| 德甲 | 多蒙特 | 漢堡 | 周六2:30a.m. | C61/C201 |
| 英冠 | 侯城  | 黑池 | 周六2:45a.m. | n638     |

註：C為有線、n為now台



### 賀芬咸吼鄧卓翔？

3日，西班牙媒體爆出驚人消息，據《馬卡報》透露，德甲賀芬咸目前對於中國球員鄧卓翔（見圖）非常感興趣，並且有意引進這名中國國腳。文中稱，「目前賀芬咸正在積極的關注鄧卓翔，此外還有幾支西班牙球隊也在考察他。鄧卓翔在最近4季攻入13球，奉獻了33個助攻。這足以證明了鄧卓翔是名優秀的球員。」

# 多蒙特未必食硬漢堡

多蒙特在高洛普執教下，上季重奪聯賽冠軍，平價收購的大阪櫻花中場香川真司，為球隊注入強大的進攻侵略性，此子更獲選為上季德甲上半程最佳球員，成為奪冠功臣。雖然今季有中場紐尼沙軒過檔皇家馬德里，但球會在負債情況下以低價買入紐倫堡中場根度簡及布魯日中場比列錫，補充實力。雖然香川真司去年在亞洲盃受傷，惟暑假已康復並且在熱身賽有好表現，配合巴拉圭射手巴里奧斯，理應足以摧毀任何德甲對手防線。

可是，在上季多蒙特重奪德甲錦標的過程中，以16個聯賽入球成為隊中首席射手的巴里奧斯，早前因代表巴拉圭國家隊出戰南美洲盃時受傷，預期只需休養2至3星期就可傷癒；可是在揭幕戰前，多蒙特發現巴里奧斯的傷勢比預期中還要嚴重得多，要休養多1個月。高洛普失望的說：「那絕對不是好事，他肌肉的受傷範圍比預期中大，他的情況也比巴拉圭隊醫告知我們的嚴重得多，他將要休養5至6個星期。」

### 漢堡今季陣容大變

至於上季排名第8位的漢堡，無緣今季的歐洲賽場，而其中最大的主因便是後防線失球太多，均場失球高達1.53球，今季試圖捲土重來的漢堡接連引進謝菲馬和文切尼等後防新星來改善後防線。漢堡今季陣容上出現翻天覆地的變化，射手雲尼斯杜萊，中場杜查奧斯基、薛羅拔圖，後衛馬菲臣及門將路斯全部被清洗，但同時無錢收購高質球員，06年至09年執教紐倫堡的新教練奧蘭寧，未必有能力領軍走出低谷。

由於漢堡今季陣容大變，相信季初要一段時間適應；可是漢堡爭取重返聯賽榜前列的最大優勢，在於今季無需要應付歐洲賽。韓國鋒線小將孫弘民在之前的友誼賽中狀態十足，他和上季隊內最佳射手柏歷組成的鋒線搭檔依然極具威脅；此外隊中秘魯球星荷西古里路表示，不但要為漢堡在即將開始的賽季中爭得榮譽，還要實現自己的另一個夢想：「德甲最佳射手」。

■香港文匯報記者 梁啟剛



# 雲達沙搞告別賽 正式揮別綠茵場



雲達沙攜子女出席告別賽。

在上季季尾掛靴的荷蘭門將雲達沙，在昨晨於阿姆斯特丹阿積士的主場舉行了告別賽。當晚活動一共分3場比賽進行，球場5萬多個座位座無虛席，不少雲達沙的戰友也粉墨登場上陣，大部分都為他於阿積士及曼聯的隊友，雲達沙在效力這兩支球隊期間也分別能夠贏得歐聯冠軍。對此，雲達沙也是非常感激：「這是不可思議的，一切都非常美妙，我很感動，我不是喜歡出風頭的人，因此我能夠得到這樣的一晚真是不可思議。」

頭場有雲達沙兒子祖爾把關的曼聯U13與阿積士U13打成2:2平手；另外阿積士95則以1:0小勝荷蘭98，而擁有雲達沙昔日隊友上陣的雲達沙夢幻隊以2:1擊敗了阿積士。阿積士是雲達沙職業生涯開始的地方；站在這片熟悉的球場上向球迷們告別的雲達沙深情地說：「我想感謝今天到場的每一位球迷……謝謝你們這些年來對我的支持和鼓勵。」



雲達沙創下了輝煌戰績。

廿餘年職業生涯 創下了輝煌戰績

告別賽臨近尾聲時，雲達沙走下球場，全場觀眾起立鼓掌歡迎他們的英雄，掌聲經久不息。雲達沙的職業生涯開始於阿積士（1990-1999賽季），之後他先後效力於祖雲達斯（1999-2001賽季）和富咸（2001-2005賽季），此後他轉會至曼聯（2005-2011賽季）直至退役。雲達沙在20餘年的職業生涯中創下了輝煌戰績，他與所效力的球隊共奪得4次荷甲聯賽冠軍和4次英冠聯賽冠軍、2次歐聯奪魁，至今他還保持着英冠聯賽中連續1311分鐘未失球紀錄。

■香港文匯報記者 梁啟剛

### 泰維斯缺席社區盾

英格蘭社區盾將上演「曼徹斯特市打吡大戰」，曼聯火併曼城，可惜阿根廷「野獸」泰維斯因為延長休假而無緣倒戈「紅魔鬼」。由於代表阿根廷國家隊出戰此前的美洲盃，雖然球隊已經開操，但泰維斯獲曼城領隊文仙尼（見圖）批准延長休假；如果「野獸」未能在本個星期完成轉會，他將在下周一回球隊報到。

### 謝拉特拒提前復出

英格蘭中場核心謝拉特上季飽受腹股溝傷情困擾；來自利物浦消息稱，他傷勢未癒不會提前復出。利物浦主教練杜格利殊表示，謝拉特不會離開太久。杜格利殊同時表示，只有花1億鎊才能讓球員保持較強的競爭力，「資金的投入某種程度上不能保證球隊的勝利，但是我還沒聽說哪支球隊不花錢就能獲得成功。」

### 馬白蘭基回歸法甲

法甲勁旅聖伊天宣佈，他們已經從英冠球隊新特蘭簽下法國中場馬白蘭基，後者結束了長達10年的英超生涯。31歲的馬白蘭基去季由於傷患及表現不佳的原因，他僅僅為新特蘭在英冠上陣20次；為了獲得更多的上陣機會，他最終選擇返回法甲加盟聖伊天，並與後者簽約兩年。

### 足壇雜錦

#### 日本前國腳終不治

日本前國腳松田直樹（見圖），操練時懷疑心臟病發，留院兩日後不治，終年34歲。松田直樹在星期二上午進行訓練時，懷疑急性心肌梗塞暈倒，送院後要靠儀器呼吸；他効力的日本丙組球會松本山雅表示，是松田直樹的家人通知球會死訊。松田直樹司職後衛，曾40次代表日本國家隊，包括出戰2002年的日韓世界盃。

#### 意假波案處罰初定

意大利體育紀律委員會3日初步確定了有關假波案的處罰結果，涉嫌參與假球的18支球隊和26名足球相關人士將相繼被處以罰款、罰分和禁賽的處罰。意甲基爾禾將被罰款8萬歐元，另一支甲級球隊亞特蘭大則可能在新季被扣除積分7分，而已經掛靴的前著名

球星薛洛尼被禁止從事足球5年。

#### 迪高傷病纏身欲退

巴甲富明尼斯的主帥透露中場球員迪高目前正在考慮掛靴，球員近年來一直傷病纏身；前葡萄牙國腳自2010年從車路士自由轉會加盟後，一共遭遇了7次傷病，最近一次傷病又迫使他一直休戰到9月。現年33歲的迪高曾分別在波圖和巴塞羅那贏得兩次歐聯冠軍，但從2008年加盟車路士後，球員的身體和狀態就開始下降。

#### 淘汰出局

歐聯資格賽第3輪比賽，於3日全部結束，蘇格蘭老牌勁旅格拉斯哥流浪（圖紅衫）和烏克蘭基輔戴拿模，均未能逆轉首回合的頹勢，被淘汰出局。



大衛拿拿先為巴塞開紀錄。

法新社 對於巴塞主帥哥迪奧拿來說，今仗是他上任以來的最大比數失利，他認為這次大敗能使隊員們更好地備戰新賽季，「結果說明我們仍需要一些方面更加努力。」

今場巴塞先入球，碧基大腳送前，大衛拿拿禁區起腳輕鬆射入，4分鐘為巴塞領先。換邊後就到瓜達拉哈拉發威，迪拉莫亞3分鐘內連入兩球，先在60分鐘一次勁射扳平；之後他接應傳中車身射入，為瓜達拉哈拉反先2:1。「我經常練習這種射門，」迪拉莫亞說，「感謝上帝，我在今天的比賽中做到了，希望以後還會有更多這樣的進球。」之後有卡斯特拉斯近門射入，72分鐘為瓜達拉哈拉領先到3:1。去到補時階段，瓜達拉哈拉一次角球機會由華德斯高射成4:1完場。

# 巴塞美巡迴賽兩連敗

### 法比加斯與阿仙奴一隊訓練

另外，「巴塞目標」法比加斯腿筋傷勢好得差不多了，已經回到了阿仙奴一隊，開始了正常訓練。此前一段時間，阿仙奴在遠東集訓時，「法比仔」還在休養；之後，阿仙奴回到歐洲巡迴熱身，「法比仔」一直留在倫敦與青年隊一起進行恢復性訓練。同時，車路士簽下了巴塞B隊中隊羅美爾。

■香港文匯報記者 梁啟剛



### 大戰海豚

正在美國之旅的巴塞球員，到邁亞海洋館參觀；門將域陀華迪斯與海豚展開一場別開生面的大戰。

美聯社